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Die meistgenannten Stärken 

 Intakte Natur/ Umwelt

 Hohe Lebensqualität 

 Attraktiver Tourismusort

 Int. Pfadizentrum

 Gepflegtes Dorfbild
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Die meistgenannten Schwächen

 Eingeschränkte Versorgung

 Überalterung der Bevölkerung

 Nachfolgeprobleme (Gewerbebetriebe)

 Tourismusabhängigkeit

 Hohe Bautätigkeit
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Frage 3: Wie wichtig finden sie die folgenden Ziele für Kandersteg? 
 

1. Moderates Bevölkerungswachstumm und Verjüngung der Bevölkerungsstruktur 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

39.39  57.57 3.04 

 

2. Erwerb von Bauland durch die Gemeinde, um auf dem Markt handlungsfähiger zu werden 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

3.04 48.48 30.30 18.18 

 

3. Grössere Mietwohnungen (Familienwohnungen)schaffen 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%               100% 
 

24.24 54.54 9.09 12.12 

 

4. Ausbau der familienexternen Betreuung von Kindern 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

17.64 41.18 20.59 20.59 

 

5. Verbesserung des Aus- und Weiterbildungsangebots für Erwachsene 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

8.82 59.94 26.47 11.76 

 

6. Neue ÖV-Verbindungen an Wochenenden nach Mitternacht und Verbesserung des Busangebots 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

25.71  48.57 17.14 8.57 

 

7. Aufwertung des Ortszentrums mit Priorität für den Fussgängerverkehr 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

37.14 42.87 19.99 

 

8. Erhalt der Qualitäten des Ortsbildes 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

65.71 34.29 

 

9. Konzentration des Kultur-, Vereins-, Sport- und Freizeitangebots (Qualität vor Quantität) 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

37.14 51.43 8.57 2.86 

 
 
 

 

Sehr wichtig Wichtig Unwichtig Weiss nicht 
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Einige Kommentare zu «Ziele im Bereich 

Bevölkerung»:

 Tempo 30 Zone im Dorfkern

 Bessere Zugverbindung am Morgen für Pendler

 Es fehlt ein Kulturlokal

 Integration der Bevölkerung in den 

Meinungsbildungsprozess für kommunale Fragen.

 Junge Familien nach Kandersteg bringen

 Fördern des Dorfzusammenhalts, mehr Aktionen wie 

Dorfverschönerungstag, z.B. 1x im Sommer 

Treffpunkt zum BBQ…
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Frage 6: Wie wichtig finden sie die folgenden Ziele für Kandersteg? 
 

1. Steigerung der Logiernächte du der durchschnittlichen Aufenthaltsdauer 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

37.15  59.99 2.86 

 

2. Höhere Wertschöpfung im Tagestourismus 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

39.99 39.99 14.28 5.73 

 

3. Verlängerung der Sommersaison 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

29.41 47.06 14.71 8.82 

 

4. Halten des Zielmarkts Schweiz und EU Länder 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

28.57 59.99 2.86 8.58 

 

5. Konzentration des Hotel- und Gastronomieangebots (Qualität vor Quantität) 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

41.18 41.18 5.88 11.76 

 

6. Bestehende Gruppenhäuser halten und neue fördern 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

31.43 45.72 17.14 5.71 

 

7. Halten des qualitativ hochstehenden Angebots. Forcierung von regionalen und internationalen 
Events 

 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

41.67 44.44 11.11 2.78 

 

8. Förderung der Sanierung und Vermarktung bestehender Zweitwohnungen 
0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

22.86 57.14 8.57 11.43 
 
 

 
 

 
 

  

 

Sehr wichtig Wichtig Unwichtig Weiss nicht 
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Einige Kommentare zu «Ziele im Bereich 

Tourismus»:

 Parkplatzsituation Oeschinensee

 Bike-Routen, Signalisation, Bsp. Graubünden

 Moderner , aktueller Infopoint (digital)! Flyer und 

Schaufenster wirken etwas bieder.

 Neue Leute in bestehende Gremien holen

 Seilpark wieder eröffnen

 Leerstehendes Royal Park, Vieux Chalet sind keine 

Augenweide

 FEWO: öfters Kurzaufenthalter aufnehmen
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Frage 9: Wie wichtig finden sie die folgenden Ziele für Kandersteg? 
 

1. Zur Verfügung stellen von Bauland für das Gewerbe 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

20.00 37.14 25.71 17.15 

 

2. Halten der Arbeitsplätze in der Landwirtschaft 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

50.00 38.90 5.55 5.55 

 

3. Erhöhung der Arbeits- und Ausbildungsplätze im 2. (Industrie, Gewerbe) und 3. Sektor (Dienst-
leistungen, Tourismus, Hotel Gastronomie) 

 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

47.22 47.22 2.78 2.78 

 

4. Förderung von Kleingewerbe-Betrieben 
 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

57.58 39.39 3.03 

 

5. Halte des breiten Versorgungs-Grundangebots, Ergänzung mit Spezialangeboten (z.B. Drogerie, 
Metzgerei, Schuhgeschäft, Bäckerei, Kolonialwarengeschäft, gemeinsame Nutzung einer 
Ladenfläche) 

 

0%           20%                     40%                          60%                           80%         100% 
 

94.44 5.56 
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Einige Kommentare zu «Ziele im Bereich 

Gewerbe»:

 Errichten einer Tankstelle!

 Samstagmarkt

 Das einheimische Gewerbe besser berücksichtigen

 Es fehlt eine Metzgerei

 Verfügbares Bauland sollte von der Gemeinde 

gekauft werden. 


